"十八谈"映象版·焦作篇





小麦丰收



新品种植



怀菊盛开

丁赞亮: 总书记第二次视察桑坡之后,全体村民备受鼓 舞,大家心往一处想、劲往一块使,致力于企业的转型升级,产 品的链条拉长提高,三年来,桑坡有新的变化,几乎是家家都 有楼房,三层的小楼房,群众更富裕了,小车更多了。

主持人张绍刚:什么更多了?

丁赞亮:小车,小轿车。我们桑坡村有1450户人,高级小 轿车有700多部

主持人张绍刚:700 多部车?

丁赞亮:对。去年全村生产总值达到20亿(元),人均纯收 入超过2万(元)。

主持人张绍刚:谢谢。其实当时总书记说的这番话,不仅 仅是对桑坡,也应该说是对咱们焦作。

路国贤:是的。总书记这番话,我想是告诫我们,要保持清 醒头脑,继续保持这种良好的发展态势,把农村建设好、发展 好。

主持人张绍刚:那么现在焦作,如果我们说到粮食.说到 农业,有什么需要转、需要提、需要变的地方呢?

路国贤: 焦作的农业现在就是由高产向高效来转, 进一步 提升农业的综合效益和农民的收入水平。

主持人张绍刚:从高产到高效的这个转变,孙市长,应该

孙立坤:我看要发挥几个优势:一个优势就是要发挥我们 粮食高产的优势, 打造国家粮食的优质高产示范区。再一个 呢,就是要发挥我们育种研发的优势,支持科研创新,发展好 我们的现代种业。第三个呢,就是发挥好我们的农业产业化的

优势,打造农业产业化集群,促使农产品的加工、转化、增值。 主持人张绍刚:所以刚才您专门提到育种这事儿,这事儿 我多少还是了解一些, 中国育种界超级麦的专家吕平安也在 我们现场

吕平安:让你看看小麦。这个品种就是2009年取得国家 科技进步二等奖的豫麦 49—198, 这个品种就是我培育的第 十五个品种,累计推广面积已经达到 2.01 亿亩,增产小麦

主持人张绍刚:2亿亩是个什么概念?

吕平安:2亿亩等于我们国家每年小麦种植面积的一半

主持人张绍刚:一半以上?

主持人张绍刚: 亩产最高多少?

吕平安:721.7 公斤。

主持人张绍刚:亩产

么办?

吕平安:创当时我国三大冬麦区的单产最高纪录。

主持人张绍刚:最高纪录就是咱的小麦?

主持人张绍刚:谢谢吕老师!谢谢您!那这个我就收了。 吕平安:好,送给你了。

主持人张绍刚:路书记,说到咱焦作的专家,农业专家,其 实作为父母官,地方的父母官,特骄傲吧?

路国贤:我们焦作有一批这样的农民科学家, 育种家。 主持人张绍刚: 但是不得不承认, 粮食的比较效益是低 的。在这种情况下,农民增收怎么办?就是我们的农业增效怎

路国贤:这几年我们在持续探索一条路子,就是构建新的 农业经营组织,发展农民专业合作社。达到三个目的:第一个 就是提高农民的组织化程度,推进农业的规模经营;第二个就 主持人张绍刚: 那咱现在焦作的农民专业合作社是什么

孙立坤:我们每年安排 2000 多万(元)的资金专题支持农 民专业合作社的发展。现在焦作的农民专业合作社已经有

主持人张绍刚:今天说到这个专业合作社,我们就说说全 国人民所熟知的一种农产品的专业合作社、这个农产品叫铁 棍山药,今天来到现场的是温县铁棍山药专业合作社理事长 康明轩,欢迎!

主持人张绍刚:你这个合作社多少户?

康明轩:我们现在这个合作社一共有200多户,我们现在 集约化土地一共是 1.8 万亩,现在通过这 1.8 万亩,我们实现 了转移 4 万农民, 我们给农民的土地租金是每亩 1000 元钱, 但是每年还是动态的。

主持人张绍刚:还涨?

康明轩:对,按照国家每年出台的国家小麦保护价,在原 有那年的基础上,如果涨一分,我们给农民涨 10 元钱,来保证 农民的收益逐渐稳步增长。

主持人张绍刚:咱们如果从这个大账来说,这些年咱也没 少挣吧?

康明轩:早已经步入小康。

主持人张绍刚:你们焦作人的那个劲儿又上来了,咱慢慢 来。我知道你们有一个把自己的价格卖得特别高的方法,就是 把一根一根散的扎一个红绳。扎红绳的比不扎红绳的一盒要 贵好多钱。

康明轩:我们产品内在质量确实好,因为我们从绿色现在 做到有机,我们又打造了焦作"四大怀药"原产地地理标志产 品,所以我们拿好的产品,为啥不能卖个好价格呢?你像它一 个大葱能卖多少钱,我们的山药卖到北京,卖几十块钱还不算

主持人张绍刚:好,谢谢康明轩,请坐。说了这么多,说到 的都是焦作的"三部曲"。那么针对焦作的"三部曲".专家学者 又会有一些什么样的评论呢? 我们去听一下,

国务院发展研究中心原主任王梦奎:如果我们从历史上 考察的话,我认为焦作市现在讲的经济转型,应该是第二次转 型。现在讲转型,就是在国家转变发展方式这样的大背景下提 出来的,现在国家提出转变经济发展方式,我认为主要是两 条,一条就是要提高经济发展的质量,从注重规模、注重速度 转向更加注重发展质量。另一条基本精神就是更加注重民生, 让群众能够更多地享受到我们经济发展的实惠。现在焦作市 所讲的这些转型, 我觉得体现了国家转变发展方式这样一种 基本精神,能够把焦作的经济社会发展再向前推进一大步。

【下节看点】 看焦作如何完美弹奏经济转型"三部曲'

以"一转"促"三转",焦作如何转变作风,来完美 弹奏"三部曲"?

路国贤:关键在做,务实发展。

崔爱梅:把任务给忘了,做自己力所能及的事情吧,来帮 助她。

请继续收看"十八谈"映象版·焦作篇。

主持人张绍刚:焦作的这"三部曲"现在咱们也描述清楚 了,靠什么来实现,书记?

路国贤:关键在做,务实发展。不断地转变作风,提高我们 政府的办事效率。

主持人张绍刚:具体有哪些举措,市长?

孙立坤:深入基层,深入实际,集中精力抓转型。加大公开 的力度。每月公布我们重点项目的实施情况,每季度公布各项 主要经济指标的实现情况,加大整治的力度,促使干部作风转

主持人张绍刚:那么二位都提到了机关和干部作风的转 变,说到这个转变,我们现在可以通过这个片子来了解一个故 事,这个故事是发生在南水北调征迁包户干部和征迁户之间 的故事。

【短片】

征迁户的干女儿——崔爱梅

【同期】崔爱梅:妈!

【同期】陈玉琴:来就来了吧,还买点菜?

【解说】崔爱梅是焦作市城建监察支队的一名工作人员, 陈玉琴是南水北调的一个征迁户。2009年5月,作为南水北 调征迁工作队队员的崔爱梅承担了焦作市解放区西王褚村的 征迁任务,征迁户陈玉琴是崔爱梅分包的家庭之一。刚开始, 陈玉琴对前来动员她搬迁的崔爱梅很反感。

【同期】陈玉琴:当时自己的老院,多少年住的老院了,老 是不情愿搬了。

【解说】崔爱梅就主动和大妈拉家常,抽空就来帮助拾掇 菜地、烧饭做家务,当看到陈玉琴的老伴瘫痪在床、生活困难 时,还掏钱给偏瘫的大爷购买了新轮椅。陈玉琴慢慢喜欢上这 个心细、懂事的工作队员, 萌发了把崔爱梅认做干女儿的想 法。崔爱梅想到两个老人岁数大了,需要一个能关心照顾的亲 人,就爽快地答应了。

【同期】陈玉琴:俺干闺女我也心疼她,没黑没白地来回 跑,做这个动员工作也可不容易,我一想到这一点,也就把字

【解说】陈玉琴不仅自己签下了搬迁协议,还成了征迁工 作的有力支持者,和崔爱梅一道挨家挨户去做工作。在南水北 调征迁工作中, 焦作市共抽调 2000 多名党员干部深入征迁 户家中,摸底调查,排忧解难,协助搬迁。同时,焦作市还从就 业、养老、医疗、住房、就学等八个方面来保证征迁群众的切身 利益。中共中央政治局常委、国家副主席习近平对此作出批 示:"河南省焦作市在深入学习实践科学发展观活动中,坚持 以人为本、和谐征迁,确保南水北调工程顺利实施的做法很有 特点,很有成效。"

主持人张绍刚:今天崔爱梅也在现场,来,欢迎崔爱梅! 崔爱梅:您好主持人!

主持人张绍刚:大妈也来了,欢迎大妈! 大妈,爱梅怎么

陈玉琴:就像亲闺女一样对待我。

主持人张绍刚:所以爱梅,我想问你一个问题,你当时对 这个老太太特别好,就是因为你知道只有对她好,才能把她弄 崔爱梅: 当时不是这样想的, 当时我是带着任务去的, 但

是当我一进家的时候, 我看到她家的现状和她自己本人的身 体现状,把任务给忘了,然后就是通过自己力所能及的事情, 这样来帮助她。没想到这些我自己觉得应该做的事情,对于她 老人家来说,她觉得我是把她感动了。 晚上十点半了,她用邻居家的固定电话给我打了手机。她

告诉我你马上回来,我有重要的事儿跟你说。十一点半跟我签 的搬迁协议。当时她签完协议以后,我们俩就抱头痛哭。

陈玉琴:我签字以后,我承受的压力可大。

准爱梅: 当时不光是儿子不理解, 包括村里边的这些老百 姓、邻居们都不理解。我说妈,我没想到你会为了我作出这样 大的牺牲。

主持人张绍刚:就像爱梅刚才说的,如果每次干什么事儿 都目的性特强,那任务不一定能完成得好。但是当你一下子把 那个事儿,真的化成自己的事儿了,化成自己的感同身受了, 可能那个任务完成得就会无比地顺畅。这也是我们转变工作 方式的一个思路,就是我们经常说,把群众当亲人,其实就是 这么个思路吧!

路国贤: 我们焦作市城区是南水北调拆迁唯一一个穿城 而过的城市,拆迁面积涉及150万平方米,涉及3万多户,任

主持人张绍刚:确实很艰巨。

路国贤:在这个过程当中,我们市里派了2030多个干部, 深入南水北调(征迁)家庭去做深入细致的工作,这个南水北 调主干渠的拆迁已经顺利完成,干部也锻炼了他们的作风。

主持人张绍刚:用作风来树立形象。再加上我们说到的, 前面说到的转变"三部曲"。书记能不能给我们描述一下,三五 年之后,焦作会成为一座什么样的城市?

路国贤:要不断探索,继续加快提升转型步伐。我们有一 个目标,到"十二五"末,焦作市经济社会发展人均指标或者主 要的人均指标,要领先全省平均水平,高于全国平均水平,接近

发达地区水平,建成"三化"协调发展更具活力的新型城市。 主持人张绍刚: 如果按照这条路子继续走下去, 强调转 变,强调转型,强调"三化"协调发展,我相信这座城市一定是 一座有希望的城市。今天我们和大家一起认识的这座城市叫 做焦作。感谢各位!下次见!

